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 PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 27 JANVIER 2024 

 

➢ Le Comité du Souvenir Français « Loir-Lucé-Bercé » a tenu 
son Assemblée générale le samedi 27 janvier à 10h30, au 
Grand-Hôtel, 59 rue Aristide-Briand à Château- du-Loir, 72500 
Montval-sur-Loir. 

 
➢ Le quorum étant atteint, le Président, Guy HENNEQUIN, 

déclare ouverte l’Assemblée générale. 
➢ Il souhaite la bienvenue à Madame Josiane POUPON, 

Déléguée générale du Souvenir Français pour le Département 
de la Sarthe et à Monsieur Daniel LEROY, délégué général 
adjoint, par ailleurs président du comité de Solesmes. 

➢ Il accueille chaleureusement (dans l’ordre alphabétique) 
Mesdames et Messieurs Michelle BOUSSARD, maire de 
Saint-Pierre-de-Chevillé, Martine ALLOUCHERY, nouvelle 
adhérente et adjointe au maire de Lhomme, Hubert 
BOUSSARD de Saint-Pierre-de-Chevillé, Eric CHARRIER de 
Saint-Aubin-le-Dépeint (37), investi dans le monde combattant 
à Chenu (72), Lydia GOUIN du Mans, Jeanne IZZI, Bernard 
LEDUC de Montval, Pascal MACIULEWICZ de Dissay-sous-
Courcillon (dont un oncle Pierre, Mort pour la France en 
Tunisie, repose au cimetière de Montabon). 
 

 

 

RAPPORT D’ACTIVITÉ : 
 

L’année 2023 a débuté par l’assemblée générale de notre comité 

au centre Chevallier le 18 janvier. 

Comme à l’accoutumée, l’année a été émaillée des participations 

aux diverses cérémonies patriotiques 



Le 30 mars, nous nous sommes portés au domicile de Monsieur 

Michel PAUTREL pour lui remettre son diplôme de reconnaissance 

et insigne pour récompenser sa fidélité de 30 ans au Souvenir 

Français. 

Le 9 septembre, le comité était présent à Destin’Asso (forum des 

associations). 

 Le 21 octobre, le bureau, au grand complet, a assisté au Congrès 

départemental de notre association à Beaumont-sur-Sarthe. 

Suite au changement d’appellation de notre comité, nous avons 

procédé à l’achat d’un nouveau drapeau. Il fut présenté le 1er 

novembre aux personnes présentes à la cérémonie du Souvenir au 

carré des corps restitués du cimetière de Château-du-Loir. A cette 

occasion, l’ancien drapeau fut remis officiellement à Monsieur le 

Maire délégué de Château-du-Loir afin qu’une place d’honneur lui 

soit réservée. 

A deux reprises cette année, dans le cadre de l’opération « argent 

de poche » en lien avec le Centre social, plusieurs jeunes gens ont 

restauré et/ou nettoyé plusieurs tombes de Morts pour la France à 

l’aide des bienveillants conseils de bénévoles de notre Comité ? 

Ces travaux ont eu lieu à Luceau en avril et à Saint-Pierre-de-

Chevillé en juillet. 

 

RAPPORT FINANCIER : 

 

Le rapport financier arrêté au 31 décembre 2023 lu et commenté par 

Françoise DENOUETTE notre trésorière. 

 

PROJETS 2024 : 
 
La rénovation du Carré des corps restitués du cimetière de 
Chahaignes reste d’actualité 
  
Dans le cadre de l’opération « Argent de poche », il est 
sérieusement envisagé le nettoyage et/ou rénovation de tombes 
dans le cimetière de Dissay-sous-Courcillon pendant les vacances 
de printemps. 
 



Un devis a été établi en 2023 pour le nettoyage du monument aux 
morts de Saint-Pierre-de-Chevillé, nous passerons très 
certainement à l’acte. 
 
Une cérémonie commémorant la Libération de Château-du-Loir 
aura lieu le 11 août 2024. 
 
Notre mission de veille mémorielle, nous entraîne dans toutes les 

communes de la communauté de communes « Loir-Lucé-Bercé », à 

faire des photos des monuments aux morts, des plaques dans les 

églises et à visiter les cimetières afin de rassembler un maximum de 

renseignements sur les soldats « Morts pour la France », ceci afin 

de les recenser et de retracer leur vie d’avant, pour cela on s’aide 

des archives départementales et des sites internet tels : « Mémoire 

des hommes » et « MémorialGenWeb ». 

Nous avons besoin de mieux connaître les emplacements dans les 

cimetières et de voir si leurs concessions ne sont pas à l’abandon 

afin que leurs corps ne finissent pas dans un ossuaire ou fosse 

commune, il est inacceptable qu’un soldat « Mort pour la France », 

qui a donné sa vie pour la liberté, finisse comme ça ! Notre mission 

est d’y veiller soit en recherchant les familles afin de les alerter, 

pour cela on s’appuie sur les mairies qui possèdent les actes de 

concessions, à défaut on remet en état la sépulture, mais tout à un 

coût et ne pouvons localement tout prendre à notre charge, c’est 

pourquoi nous faisons une quête le 01 novembre jour de la 

Toussaint à l’entrée des cimetières partout en France et que nous 

sollicitons les municipalités pour qu’ils veulent bien nous octroyer 

des subventions. 

Composition du nouveau bureau : 
 
Le bureau actuel du comité est composé des personnes suivantes : 
mesdames et messieurs Hennequin (président), Cochet (présidente 
honoraire), Robin (vice-présidente), Denouette (trésorière), Venot 
(secrétaire et porte-drapeau titulaire), Jean-Paul Scelles (porte-
drapeau remplaçant), Mugnier et Marcel Scelles, membres. 
 
Madame Denouette et monsieur Hennequin ne souhaitent pas 
poursuivre leurs responsabilités respectives de trésorière et 
président mais accepteraient de siéger au Bureau du Comité. 
Madame Robin souhaite quitter le bureau, Madame Gouin souhaite 
l’intégrer. 



Ces vœux sont acceptés à l’unanimité, en conséquence la 
composition du nouveau Bureau est le suivant : 
 

- Président : François MUGNER, 
- Présidente honoraire : Liliane COCHET, 
- Président honoraire : Guy HENNEQUIN, 
- Trésorière : Lydia GOUIN, 
- Trésorière suppléante : Françoise DENOUETTE, 
- Secrétaire : Marc VENOT, 
- Secrétaire suppléant : Jean-Paul SCELLES, 
- Porte-drapeau : Marc VENOT, 
- Porte-drapeau remplaçant : Jean-Paul SCELLES, 
- Membre : Marcel SCELLES. 

 
L’Assemblée générale a été approuvée à l’unanimité par les 
membres présents. 
 
 
 
       Guy Hennequin 
      Président du Comité « Loir-Lucé-Bercé » 
           du Souvenir Français. 
 
 
 
 
 
 
Destinataires : 
- Mesdames et Messieurs les Maires de la Communauté de 
Communes « Loir-Lucé-Bercé », 
- Adhérents du Comité, 
- Associations patriotiques, 
- Madame la Déléguée générale du Souvenir Français pour la 
Sarthe 
- Monsieur le Délégué général adjoint. 


